

# PANAMA SHIP REGISTRY



ΕΛΕΓΧΕΙ 8.606 ΠΛΟΙΑ, ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΝ  
ΣΤΟ 15% ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

**Δέσμη μέτρων που αποσκοπούν  
στη διατήρηση της παγκόσμιας  
πρωτοκαθεδρίας της υιοθετεί  
η Ναυτιλιακή Αρχή Παναμά,  
με έμφαση στις νηολογήσεις  
όλο και νεότερων πλοίων.  
Η πρωτοβουλία αποδίδει καρπούς,  
ξεπερνώντας τις προσδοκίες**

**Σ**την ποιοτική αναβάθμιση του εμπορικού στόλου που φέρει την παναμέζικη σημαία προχωρά η Ναυτιλιακή Αρχή Παναμά (Panama Maritime Authority) μέσα από δέσμη μέτρων που έχουν στόχο να διατηρήσουν την κορυφαία θέση της παγκοσμίως. Για τον λόγο αυτό έχει δοθεί προτεραιότητα στη νηολόγηση πλοίων κάτω των 15 ετών, κίνηση που έχει ήδη αποφέρει καρπούς, καθώς το 57% των νέων εγγραφών του 2024 έχουν μέση ηλικία τα τέσσερα έτη, με προέλευση κυρίως από την ασιατική αγορά, όπου εξάλλου το Νηολόγιο Παναμά (Panama Ship Registry) διαθέτει τεχνικά γραφεία σε Ιαπωνία, Σιγκαπούρη, Νότια Κορέα, Κίνα, Χονγκ Κονγκ και Φιλιππίνες. Μεταξύ των στρατηγικών για τη βελτίωση των δεικτών της PMA είναι, βέ-

βαια, και η προσέλκυση νεότευκτων. Τα τελευταία στοιχεία αποκαλύπτουν δείκτες συμμόρφωσης με τους στόχους σε ποσοστό 105%, επιβεβαιώνοντας ότι ο Παναμάς από τις αρχές Ιουλίου είχε ήδη ξεπεράσει τις προσδοκίες.

**Τ**αυτόχρονα, η Αρχή στρέφεται με το ίδιο σθένος και στη διαδικασία εξυγίανσης του στόλου, ως μέρος της εκστρατείας για διεθνή ενίσχυση της θέσης της. Αυτό αφορά τη διασφάλιση της συμμόρφωσης των νηολογημένων πλοίων με τους ισχύοντες διεθνείς κανονισμούς, εξ ου και φέτος ακυρώθηκαν αυτεπάγγελτα πάνω από 5 εκατ. τόνοι gt. Παράλληλα, η PMA ενσωματώνει τρεις νέες πρωτοπόρες υπηρεσίες στην ψηφιακή πλατφόρμα PKI, αναβαθμίζοντας τις διαδικασίες επισημάνσεων σε θέματα ελλειμνισμών και ναυλώσεων, ενώ τα αιτήματα για παράταση αδειών ασυρμάτου πλέον μπορούν να διεκπεραιώνονται εξ ολοκλήρου ψηφιακά. Οι παραπάνω πρωτοβουλίες επιβεβαιώνουν τη δέσμευση της Αρχής στην τεχνολογική καινοτομία, εδραιώνοντας τη θέση της ως παγκόσμιας ηγέτιδας στη νηολόγηση. Συνολικά, μέσω της Γενικής Διεύθυνσης Εμπορικής Ναυτιλίας της χώρας, φέτος πραγματοποιήσε 771 νέες νηολογήσεις, που αντιστοιχούν σε ολική χωρητικότητα 16,8 εκατ. gt. Σύμφωνα με τη διεθνή πλατφόρμα της IHS Markit, το Νηολόγιο Παναμά ελέγχει 8.606 πλοία, που αντιπροσωπεύουν περισσότερα από 247,7 εκατ. gt και αντιστοιχούν στο 15% της παγκόσμιας χωρητικότητας, όπως καταδεικνύει η έκθεση «World Fleet Monitor» που δημοσιεύτηκε στα τέλη Ιουνίου από την Clarksons Research. 

# Με νεότερα και καλύτερα πλοία